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Тема: «Государственный бюджет. Государственный долг»


Вид занятия (тип урока): комбинированный 		Норма времени: 90 мин
Цели занятия:
Учебная
сформировать представление о государственном бюджете и государственном долге, определить характер экономических отношений;

Обеспечение занятия


Литература основная: 1.Важенин А.Г. Обществознание. СПО. – М.Просвещение, 2017.
2. Куликов, Л.М. Основы экономической теории: учеб. пособие для СПО и прикладного бакалавриата / Л.М. Куликов. – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: Издательство Юрайт, ИД Юрайт, 2016. – 455 с. – Серия: Профессиональное образование.

План урока:
	
1. Государственный бюджет.
2. ТРАНСФЕРТНЫЕ ПЛАТЕЖИ – одна из схем перераспределения бюджетных средств.
3. Дефицит госбюджета.
4. Государственный долг.
5. Негативные последствия госбюджетных дефицитов и долгов.

Выполните тест по теме:

Бюджет и бюджетная политика
1. Основным источником пополнения государственного бюджета являются 
1) налоги с граждан и предприятий
2) прибыль от приватизации
3) доходы от деятельности государственных предприятий
4) штрафы с физических и юридических лиц
 
2. Превышение доходов государства над его расходами называют бюджетным 
1) сальдо
2) балансом
3) профицитом

3. К расходам государственного бюджета относится 
1) прибыль государственных предприятий
2) проценты по государственным облигациям
3) взносы на социальное обеспечение
4) акцизы

4. Какова одна из целей налоговой политики государства? 
1) принуждение предпринимателей к повышению зарплаты работников
2) защита экономических интересов предприятий
3) обеспечение постоянного роста производства в стране
4) перераспределение доходов в пользу малообеспеченных слоев населения
5. Государственный долг страны значительно вырос и не позволяет в прежнем объеме финансировать социальные и иные обязательства государства. Государство собирается объявить о невозможности обеспечить выплаты по своим обязательствам перед внешними и внутренними кредиторами. Данный пример отражает такое экономическое явление как 
1) дефолт
2) рецессию
3) девальвацию
4) стагфляцию

6. Дефицит государственного бюджета — это 
1) снижение внешнего долга государства
2) превышение государственных расходов над доходами
3) сокращение объёма денежной массы
4) уменьшение числа налоговых поступлений

7. Государственный бюджет фиксирует 
1) прибыль и издержки общественного производства
2) доходы и расходы государства
3) размеры потребления на душу населения
4) объём денежной массы в обращении

8. Что относится к доходам государственного бюджета? 
1) таможенные пошлины и сборы
2) содержание вооружённых сил
3) инвестиции в развитие государственных предприятий
4) выплаты военным пенсионерам

9. Какое из указанных мероприятий правительство страны может ввести для борьбы с угрозой дефолта, для того, чтобы избежать роста цен и усиления зависимости от внешних кредиторов? 
1) увеличение социальных расходов, в первую очередь, зарплат бюджетникам и пенсий
2) рост заимствований на внешних рынках, проведение дополнительной эмиссии бумажных денег
3) сокращение расходов на содержание государственного аппарата, вооруженных сил, социальной сферы
4) запрет фирмам самостоятельно продавать свою продукцию на внешнем рынке

10. Дефицит государственного бюджета может вынудить правительство страны пойти на 
1) увеличение расходов на содержание государственного аппарата
2) отмену протекционистских тарифов и пошлин
3) сокращение расходов на социальные нужды

11. Государственный бюджет 
1) устанавливает минимальный размер оплаты труда
2) отражает основные направления внутренней политики
3) определяет уровень инфляции в стране
4) регулирует объём денежной массы

12. Как дефицит государственного бюджета влияет на экономику? 
1) снижает мотивацию к труду
2) увеличивает государственный долг
3) уменьшает неравенство в доходах населения
4) приводит к введению льготного налогообложения
 
[bookmark: _GoBack]13. Верны ли следующие суждения о дефиците государственного бюджета? 
А. Дефицит государственного бюджета может быть покрыт за счёт иностранных займов и кредитов.
Б. Для устранения дефицита своего бюджета государство снижает таможенные пошлины на ввозимые товары.
 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
 
14. Верны ли следующие суждения о государственном бюджете?
 
А. Контроль за исполнением государственного бюджета осуществляет Центральный банк Российской Федерации.
Б. Профицитом государственного бюджета называется ситуация, когда расходы превышают доходы.
 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

15.  Каким экономическим понятием характеризуется ситуация, когда расходы государственного бюджета превышают его доходы? Приведите три примера действий государства для преодоления последствий этой ситуации.

16. Выберите несколько вариантов ответа. Что из перечисленного выступает в качестве доходных статей бюджета
1) доходы от продажи государственного имущества
2) субсидии
3) налоговые поступления
4) поступления от приватизации
5) правоохранительная деятельность
6) реализация приоритетных национальных проектов
7) платежи при пользовании природными ресурсами

17. Выберите несколько вариантов ответа. Что из перечисленного выступает в качестве расходных статей бюджета
1) субсидии государства на жилищно-коммунальные услуги населению
2) средства от приватизации предприятий
3) содержание государственных учреждений
4) выплата заработной платы учителям, врачам и другим работникам бюджетной сферы
5) налоги и сборы с граждан и фирм
6) содержание армии
7) выплаты государственных грантов крупным учёным


